Il Circolo “Windsurf dello Stretto”

in collaborazione con “L’Ass. Lelefante”

presentano

CENTO ESTIVO MARINO 2019
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PREMESSA
Oggi innumerevoli studi scientifici sottolineano l’importanza che il mare riveste per la salute di tutti, in particolare per i bambini. I benefici del mare per i bambini sono davvero molti: 

Il sole:

è dimostrato che il sole fa bene alle ossa e alla pelle, infatti la sua esposizione contribuisce a fissare il calcio e contrasta il rachitismo. Il sole stimola la produzione di vitamina D (vitamina del sole ) che è fondamentale per un corretto sviluppo osseo (soprattutto nei bambini) ed è molto importante per prevenire alcune patologie molto gravi. 

L’acqua:

l’acqua salata è un vero e proprio toccasana per psoriasi ed eczemi. I bambini che soffrono di queste forme infiammatorie della pelle, trovano benefici grazie all’acqua salata, che contiene inoltre sali minerali molto importanti 

L’aria:

L’aria del mare fa bene a tutti perchè ricca di iodio, magnesio, potassio e altri preziosi sali minerali. Respirarla equivale a fare un aerosol naturale, che purifica le vie respiratorie agendo preventivamente contro i tipici malanni invernali. L’aria del mare stimola inoltre il sistema immunitario, che affronterà in modo migliore l’aggressione di batteri. Inoltre la maggiore pesantezza dell’aria marina favorisce la respirazione, garantendo una migliore ossigenazione del sangue.

E poi…. il mare rende i bambini più felici! Numerosi studi hanno dimostrato che al mare aumenta la produzione di endorfine e serotonina, gli ormoni dell’euforia e del buonumore. Complici il clima, il mare con il suo colore blu e le sue onde e il paesaggio rilassante! insomma un mix di elementi che migliora l’umore e dona serenità.

PROGETTO
Il centro estivo marino nasce dalla volontà di offrire ai bambini la possibilità di vivere momenti di svago e gioco in un ambiente protetto e sorvegliato, a contatto con il mare fonte di benessere fisico e mentale. 
Il Centro Estivo è organizzato presso la sede del Circolo del Windsurf dello Stretto ( entrata accanto Lido Comunale ) e prevede che i ragazzi siano impegnati quotidianamente in attività sportive, laboratori creativi e giochi ispirati al mare per conoscere meglio, vivere ed amare questa grande risorsa della nostra città. 
Il centro estivo dispone di una struttura caratterizzata da ampi spazi per accogliere i gruppi di bambini e organizzare attività sia al chiuso che all’aperto. 

La pianificazione delle attività segue la scansione temporale della giornata e tiene conto di elementi non trascurabili come l’età dei bambini, gli spazi, le risorse, i tempi di permanenza al centro dei bambini. 

Sono previsti momenti ludici sulla spiaggia e in mare, lezioni di windsurf, sup  canoa e vela con istruttori federali .Attività di sperimentazione degli elementi della natura, di esplorazione e conoscenza. 

Attraverso il gioco i bambini avranno la possibilità di divertirsi e fare nuove amicizie, rafforzando le competenze relazionali e comunicative.

Sono previste, inoltre, alcune uscite sul territorio finalizzate a mantenere il contatto con la natura e apprezzare il patrimonio naturalistico della città.

STAFF
Istruttori e animatori del Circolo windsurf dello Stretto, specializzati in sport acquatici (windsurf, sup e canoa e vela) 

OBIETTIVI
Favorire il benessere fisico e mentale

Migliorare la socializzazione e la comunicazione;

Favorire la capacità di instaurare relazione nel gruppo; 

Favorire autonomia, autostima e autocontrollo; 

Sviluppare e potenziare le abilità motorie e creative

migliorare le abilità acquatiche dei bambini

sperimentare sport marini 

Puntare al divertimento.
INFORMAZIONI
Il Centro Estivo Marino per le sue attività utilizzerà i locali ampi e accoglienti del Circolo del Windsurf oltre che una parte di spiaggia riservata del Lido Comunale.

Il Centro Estivo è rivolto ai bambini e ai ragazzi dai 3 ai 12 anni. I bambini verranno suddivisi in gruppi omogenei per età 

Il Centro Estivo Marino sarà attivo a chiusura scuola nei mesi di giugno e luglio 2019 dal LUNEDI’ al VENERDI’ dalle ore  8.00  alle  ore  14.00. 

È previsto il servizio mensa su richiesta

LA GIORNATA TIPO
PROGRAMMA: 
Ore 8:00: 
Accoglienza in gioco e musica nel cortile del Circolo

Percorsi e riscaldamento muscolare

Ore 9:00 
Attività, sport e giochi di gruppo in spiaggia  



Lezione di windsurf, sup canoa e vela con l’istruttore

Ore 10.00 
Merenda

Ore 10:30 
Laboratori creativi e di riciclo o giochi di manipolazione della sabbia, 



laboratori/esperimenti sugli elementi della natura: aria- acqua- terra- fuoco 

Ore 11:30 
Acquaticità (Mare - Piscina) 

Tornei sportivi

Ore 12:30 
Asciugatura e cambio di abiti

Ore 13:00 
Pranzo (su richiesta)

Giochi da tavolo e di società.

Ore 14:00 
Conclusione
*Tutti i venerdì GRANDE GIOCO a tema con giochi a squadre e premi finali

*USCITE SETTIMANALI 

Reggio Calabria, 
